
Landtag Brandenburg Drucksache 8/1992 
8. Wahlperiode   

Eingegangen: 08.11.2025 / Ausgegeben: 10.11.2025 

Kleine Anfrage 767 
der Abgeordneten Kai Berger (AfD-Fraktion) und Steffen John (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Automobilzulieferer in Brandenburg 

Automobilindustrie und insbesondere Zulieferer für die Automobilindustrie machen einen 
nicht unerheblichen Teil der Industrie und des Gewerbes in Brandenburg aus. Da mit den 
Problemen bei den großen deutschen Automobilproduzenten auch die Probleme bei den 
Zulieferern zunehmen und in den letzten Jahren und Monaten vermehrt Informationen zu 
Entlassungen und Insolvenzen in diesem Bereich auch aus Brandenburg zu vernehmen 
waren, ist dieser Bereich unserer Industrie und des Gewerbes in Brandenburg sowie seine 
Förderung und Unterstützung durch die Landesregierung näher zu beleuchten. 
 
Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wie viele Automobilzulieferer gibt es in Brandenburg? 

2. Wie viele Automobilzulieferer in welchen Größenklassen gibt es in Brandenburg je-
weils? 

3. Wie ist die räumliche Verteilung der Automobilzulieferer in Brandenburg je Landkreis? 

4. Wie viele der unter 1. aufgeführten Automobilzulieferer haben seit 2022 Personal re-
duziert und in welchem Jahr bis einschließlich 2025 wurde wie viel Personal insgesamt 
reduziert? 

5. Wie viele der unter 1. aufgeführten Automobilzulieferer haben seit 2022 Insolvenz an-
gemeldet und in welchem Jahr bis einschließlich 2025 erfolgten wie viele Insolvenzan-
meldungen? 

6. Wie viele der unter 1. aufgeführten Automobilzulieferer haben seit 2022 ihr Gewerbe 
abgemeldet und in welchem Jahr bis einschließlich 2025 erfolgten wie viele Gewerbe-
abmeldungen? 

7. Was hat die Landesregierung seit 2022 konkret unternommen, um Personalabbau, 
Gewerbeabmeldungen und Insolvenzen bei den unter 1. aufgeführten Automobilzulie-
ferern zu verhindern? Welche konkreten Erfolge waren diesen Aktivitäten jeweils be-
schieden? 
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8. Warum gibt es keine Clusterförderung für die Automobilindustrie bzw. Automobilzulie-
ferer in Brandenburg? Was wurde im Rahmen des Clusters Verkehr/Mobilität/Logistik 
seit 2015 im Bereich der Automobilindustrie bzw. Automobilzulieferer konkret gefördert 
und welche konkreten Ergebnisse hat das nach sich gezogen? 
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